
 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 07/3/2010 
 ΘΕΜΑ 1Ο: 1. Γ 2. Α 3. Γ 4. Γ 5. Δ 6. Γ  ΘΕΜΑ 2Ο: Α. 1. Λάθος 2. Λάθος 3. Σωστό 4. Λάθος 5. Λάθος 6. Λάθος Β.1. α) 2-2, β)4-8 2. Και με τις δύο διασταυρώσεις στην F1 προκύπτουν απόγονοι με γονότυπο ΑαΒβ. Εξηγείται με το 2ο νόμο του Mendel.  ΘΕΜΑ 3Ο: 1. Το άτομο Β υφίσταται τις περισσότερες επιπτώσεις αφού τροποποιούνται όλα τα κωδικόνια μετά το σημείο που συνέβη η μετάλλαξη. Στο άτομο Α διαφοροποιούνται 4 αμινοξέα, ενώ στο Γ ένα αμινοξύ (οι επιπτώσεις είναι ανάλογες της θέσης και της λειτουργίας των αμινοξέων που τροποποιούνται).  2. Επιδιορθωτικό ρόλο έχουν τα επιδιορθωτικά ένζυμα και η DNA πολυμεράση. Τα ένζυμα αυτά υφίστανται μεταλλάξεις (αναφορά σε αυτές) και έχουν αρνητικές επιπτώσεις για την υγεία του ανθρώπου (αναλυτική αναφορά στον καρκίνο).  ΘΕΜΑ 4Ο: Α) Κάθε αλυσίδα αποτελείται από 9.000 βάσεις, άρα και το πρόδρομο mRNA από 9.000 βάσεις. Το ώριμο mRNA αποτελείται από 9.000 x 75%=6.750 βάσεις. Η μεταφραζόμενη 



περιοχή αποτελείται από 6. 750-120=6.630 νουκελοτίδια, δηλαδή από 2.210 κωδικόνια. Τα αμινοξέα είναι 2.209 (χωρίς το κωδικόνιο λήξης) και η λειτουργική πρωτεΐνη είναι  2.209-59=2.150 αμινοξέα. Β) Ναι, αν δημιουργηθεί πολύσωμα, με 5 ριβοσώματα. 
 


